o 17

центральная россия

Путевка к морю

10 июля 2014—Четвері

Юные жители Смоленщины отдохнут в Крыму СМОЛЕНСКАЯ область получила из федерального бюджета 6,35 миллиона рублей для организации детского отдыха в Крыму. Эти средства дадут возможность отдохнуть у моря 250 юным смолянам. Ребята отправятся туда в августе. Бесплатные путевки, в первую очередь, достанутся подросткам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Стоимость одной путевки в санаторий составляет около 15 тысяч рублей.

Места хватит всем

Липчане протягивают руку помощи беженцам с Украины



ОБЩЕСТВО

🖊 Ольга Глазунова, Липецк

У Натальи Сиваченко в Липецке родился сын. Появление на свет малыша стало самым счастливым событием последних месяцев для семьи беженцев с Украины. Маму с новорожденным выписали из роддома №1 Липецка. Встречать их пришли не только родственники, но и журналисты.

Наталья и Сергей Сиваченко вместе со старшим сыном—16-летним Иваном—приехали в Липецк из города Антрацит Луганской области. Уехать из воюющего юговостока Украины пришлось в первых числах июня. И как оказалось, вовремя— уже через несколько дней в их родном городе и на таможенном посту «Должанский», через который беженцы перебирались в Россию, начались военные действия.

Наталья ждала второго ребенка, беременность протекала непросто, из-за пережитого стресса роды были преждевременными.

Руку помощи украинской семье протянулилипецкие родственники.

—Да и как не помочь, если люди в беде, — говорит дядя Сергея Евгений Ушаков (к слову, у Ушаковых своих детей трое). — Но места всем

→ ЦИФРА

466

детей

прибыло в Липецкую область с юговостока Украины с начала боевых действий.

хватит. Сергею с Натальей сейчас главное пережить все и заняться малышом.

Российских медицинских полисов у вынужденных переселенцев не было. Но, говорят сами Сиваченко, всю необходимую помощь им оказали «по человеческим понятиям». Несмотря на то, что Наталья родила ребенка раньше предполагаемого срока, оба чувствуют себя хорошо. Как назовут сына, пока не решили. Но, призналась Наталья, склоняются к тому, чтобы дать ребенку русское имя

В пунктах временного размещения можно получить консультации УФМС, соцзащиты и центра занятости

— Этого ребенка мы ждали очень долго, и то, что он появился, считаем божьим даром, — рассказывает Наталья. — Но даже и представить не могли, что он родится здесь, в Липецке. И я благодарна всем — стране, нашим родственникам, врачам и акушеркам за то, что нас приняли и оказали помощь.

Радостное настроение омрачает лишь одно—тревога за будущее. На Украине остались родственники Натальи и мама Сергея. И сейчас они думают о том, как перевезти

Семья Сиваченко хочет получить российское гражданство.

— Назад для нас пути нет, — уверен Сергей. — Будем здесь решать проблему с документами и, надеюсь, станем полноправными гражданами России.

По данным УФМС, с начала боевых действий на Украине в Липецкую область прибыло почти полторы тысячи человек. Многие едут к родственникам и знакомым, однако примерно у четверти жителей Украины таковых в Липецке нет. Вопросы расселения решаются всем миром. Часть людей останавливается в пунктах временного размещения в Липецке, Усмани, Грязях. Здесь же беженцы могут получить консультации миграционной службы, соцзащиты и центра занятости, питание, медикаменты, предметы первой необходимости. Владельцы гостиниц предоставляют номера. Многие жители области готовы принять семьи беженцев у сеоя — соответствующие объявления они размещают как в газетах, так и в соцсетях.

Актуальными остаются и вопросы трудоустройства. Как отметил начальник управления труда и занятости Липецкой области Петр Яицкий, работать уже готовы более полутора сотен обратившихся к ним, а общее количество трудоспособных среди беженцев—около 450 человек. В основном это мужчины. Для них рабочие места предоставят более 70 работодателей, среди которых закрытые акционерные общества «Индезит Интернэшнл» и «Стройдеталь». Многие из прибывших могут быть заняты на сельхозпредприятиях, шахтеров планируется переучивать.

—В целом в регионе сегодня около 14 тысяч вакансий, поэтому работу найдут все желающие, — отметил Петр Яицкий.

Полезная программа. Закрывать нельзя

ИНИЦИАТИВА

Орловцы попросили федеральные власти продлить срок действия «радиационной программы» в регионе.

Речь идет о федеральной целевой программе «Преодоление последствий радиационных аварий», рассчитанной до 2015 года. В Орловской области программу считают полезной и необходимой. В ее рамках в регион поступают немалые средства, которые тратят на благоустройство населенных пунктов, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС. В частности, строят и ремонтируют газо- и водопроводы, теплотрассы и больницы.

—За последние годы сделано многое, но все еще остро стоит проблема строительства и ремонта объектов на загрязненных территориях, — подчеркнул председатель комитета по здравоохранению и социальной политике облсовета Анатолий Крючков. — Сети водоснабжения были по-

строены там 30—40 лет назад, а то и раньше. Они ветшают, а материальная база обслуживающих организаций оставляет желать лучшего.

В Орловском облсовете народных депутатов подсчитали, что региону для строительства и ремонта водопровода и канализации в «загрязненных» городах и селах ежегодно дополнительно требуется не менее 80 миллионов рублей. А для газификации и теплоснабжения—не менее 20 миллионов.

Другой аргумент в пользу программы-высокий уровень заболеваемости местного населения. Пусть напрямую специалисты и не связывают это с последствиями аварии на ЧАЭС, но все же говорят, что уровень онкозаболеваемости и смертности от нее на Орловщине превышает среднероссийские показатели примерно на 20 процентов. Поэтому депутаты облсовета подготовили обращение к правительству страны с просьбой продлить срок действия программы.

Денис Передельский, Орел

Молодожены? Во дворец!

хорошая новость

В Туле открылся новый Дворец бракосочетаний. Это здание с колоннами разместилось в самом центре города, рядом с кремлем и Успенским собором.

В день открытия в новом городском загсе сочетались узами брака тринадцать пар. Под звон колоколов молодые прошли по широкой лестнице из итальянского мрамора. Они смогли по достоинству оценить и два зала—золотой и белый — с роскошной мебелью, и комнаты женихов и невест, окна которых выходят на главную площадь города. Кстати, Дворец построен и полностью оснащен на средства местного мецената, передавшего здание в безвозмездную аренду городу на 15 лет.

Приветствуя молодоженов, митрополит Тульский и Ефремовский Алексий пригласил их попросить благословения у мощей святых Петра и Февронии (находятся в Успенском кафедральном соборе, расположенном рядом с новым загсом).

И такое благословение представляется вовсе не лишним: по данным Росстата, Тульская область на четвертом месте по числу разводов. На каждые сто свадеб в регионе приходится 97 расторжений браков. Чаще туляков разводятся только жители Воронежской и Ленинградской областей.

Елена Шулепова, Тула

С Продолжение темы на стр. 18

Медаль Анны Гагариной

ПРИЗНАНИЕ

В Смоленске прошла торжественная церемония вручения почетной медали «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной.

В этом году медаль получили 16 многодетных матерей из Смоленска, Десногорска и девяти районов области.

— Какая семья без главного человека в семье—жены, матери, бабушки? — обратился к ним губернатор Алексей Островский.—Глупо, на мой взгляд, придумано, что сильная половина человечества—мужчины. Жизнь показывает, что сильная половина человечества — это вы, и почувствовать себя другой, слабой половиной вам почти никогда не удается.

Награду для многодетных матерей учредили в регионе в 2008 году—демографическая ситуация на Смоленщине тогда была критическая, и власти приняли целый пакет решений, направленных на ее исправление.

Медаль и сопровождающая ее премия в размере 15 тысяч рублей поначалу вручались матерям, воспитавшим четырех и более детей, а с недавних пор ею стали награждать и приемных родителей. Первые обладатели «Материнской славы» появились на Смоленщине осенью 2009 года, и к сегодняшнему дню медалью награждена уже 141 многодетная мать.

Дмитрий Раичев, Смоленск

CMOJIETICI